Подготовлено экспертами компании «Гарант»

В [наименование суда, в который
подается исковое заявление]
Истец: [ФИО гражданина]
адрес: [вписать нужное]
телефон: [значение]
адрес электронной почты: [указать]
Ответчик: [наименование юридического лица или ФИО физического лица]
адрес: [вписать нужное]
Исковое заявление
о признании договора недействительным
[Число, месяц, год] между [ФИО заявителя] (далее – истец) и [наименование юридического лица/ФИО физического лица] (далее – ответчик) заключен договор № [значение], в соответствии с условиями которого [указать предмет договора].
В соответствии со ст. 168 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) сделка, нарушающая требования закона или иного правового акта, является оспоримой, если из закона не следует, что должны применяться другие последствия нарушения, не связанные с недействительностью сделки. Исходя из этого, заключенный между истцом и ответчиком договор № [значение] от [число, месяц, год] является недействительным, поскольку [вписать нужное].
Согласно п. 2 ст. 166 ГК РФ требование о признании оспоримой сделки недействительной может быть предъявлено стороной сделки или иным лицом, указанным в законе. Оспоримая сделка может быть признана недействительной, если она нарушает права или охраняемые законом интересы лица, оспаривающего сделку, в том числе повлекла неблагоприятные для него последствия.
Упомянутый договор нарушает права/охраняемые законом интересы истца, а именно [вписать нужное].
В соответствии со ст. 167 ГК РФ недействительная сделка не влечет юридических последствий, за исключением тех, которые связаны с ее недействительностью, и недействительна с момента ее совершения. Лицо, которое знало или должно было знать об основаниях недействительности оспоримой сделки, после признания этой сделки недействительной не считается действовавшим добросовестно.
При недействительности сделки каждая из сторон обязана возвратить другой все полученное по сделке, а в случае невозможности возвратить полученное в натуре (в том числе тогда, когда полученное выражается в пользовании имуществом, выполненной работе или предоставленной услуге) возместить его стоимость, если иные последствия недействительности сделки не предусмотрены законом (п. 2 ст. 167 ГК РФ).
На основании изложенного, руководствуясь ст. 166-168 ГК РФ,
прошу:
1. Признать договор № [значение] от [число, месяц, год], заключенный между истцом и ответчиком, недействительным.
2. Взыскать с ответчика в пользу истца расходы по оплате государственной пошлины.
Приложение:
1) копия договора № [значение] от [число, месяц, год];
2) доверенность или иной документ, подтверждающий полномочия на подписание искового заявления;
3) [иные документы, подтверждающие обстоятельства, на которых истец основывает свои требования];
4) документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.
[подпись, инициалы, фамилия]
[число, месяц, год]
