Подготовлено с помощью системы ГАРАНТ

Генеральному директору [название организации, осуществлявшей эвакуацию]

[Ф. И. О]
От:

[Ф. И. О. лица, направляющего претензию, марка, модель автомобиля, государственный номер]

адрес: [вписать нужное]

Претензия 
[число, месяц, год, время] автомобиль [марка, модель, государственный номер], принадлежащий мне на праве собственности (или которым я управлял на основании генеральной доверенности [реквизиты доверенности]), был эвакуирован на специализированную стоянку по адресу: [вписать нужное].

Действия по отправке автомобиля на специализированную стоянку, удержанию транспортного средства, а также взиманию с меня расходов на эвакуацию и хранения автомобиля считаю незаконными по следующим основаниям. 

Руководствуясь п. 147.1 Административного регламента МВД РФ исполнения государственной функции по контролю и надзору за соблюдением участниками дорожного движения требований в области обеспечения безопасности дорожного движения (утв. Приказом МВД РФ от 2 марта 2009 г. № 185), я настаивал на прекращении процедуры эвакуации автомобиля, поскольку мог незамедлительно устранить выявленное нарушение и переставить  автомобиль. Однако сотрудник ГИБДД [звание, Ф. И. О.] мне в этом отказал, нарушив тем самым закрепленный ст. 27.13 КоАП РФ порядок задержания транспортного средства. 

В результате исполнения сотрудником [название организации, осуществлявшей эвакуацию] незаконного решения сотрудника ГИБДД [звание, ФИО] мне был причинен материальный ущерб в размере [сумма цифрами и прописью] рублей в виде расходов на оплату эвакуации и стоянки транспортного средства, а также стоимости проезда в общественном транспорте. 

Согласно п. 1 ст. 1064 ГК РФ, вред, причиненный личности гражданина, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. В связи с вышеизложенным, а также на основании ст. 1102 ГК РФ прошу вернуть мне стоимость неосновательного обогащения в размере [указать сумму]. 

Приложения:

1. Копия протокола о задержании транспортного средства [реквизиты протокола]. 

2. Копии документов, подтверждающих нахождение автомобиля на штрафстоянке и стоимость эвакуации и стоянки.

3. Копии документов, подтверждающих иные затраты, связанные с эвакуацией автомобиля.

4. Копия генеральной доверенности (при необходимости).

Ответ прошу направить по указанному адресу. В случае отрицательного ответа на настоящую претензию или отсутствия ответа по истечении 30 дней со дня направления  претензии, я буду вынужден обратиться в суд за защитой нарушенных прав с требованием взыскать с [название организации, осуществлявшей эвакуацию] уплаченные мною за эвакуацию и содержание автомобиля на штрафстоянке денежные средства в размере [указать сумму], иные расходы [указать сумму], а также расходы на уплату госпошлины и требовать возмещения причиненного мне морального вреда.

[подпись, инициалы, фамилия лица, подписавшего заявление]

[число, месяц, год]


