В [наименование страховой организации]
адрес: [указать адрес]
от: [Ф. И. О. потерпевшего]
адрес: [указать адрес]
Претензия о размере страхового возмещения по договору обязательного страхования гражданской ответственности
[Число, месяц, год] по адресу: [указать место совершения дорожно-транспортного происшествия] произошло дорожно-транспортное происшествие (далее - ДТП), участниками которого являлись [Ф. И. О. виновника ДТП], управлявший автомобилем [марка, модель] государственный регистрационный знак [номер], и [Ф. И. О. потерпевшего], управлявший автомобилем [марка, модель] государственный регистрационный знак [номер].
ДТП произошло при следующих обстоятельствах: [коротко изложить обстоятельства ДТП].
Виновником ДТП является [Ф. И. О. виновника], что подтверждается [указать документы, подтверждающие факт наступления страхового случая, их реквизиты].
Гражданская ответственность [Ф. И. О. виновника] как владельца транспортного средства застрахована в [наименование страховой организации] на основании полиса [серия, №].
Свою вину [Ф. И. О. виновника] подтверждает.
В результате столкновения принадлежащее потерпевшему транспортное средство получило следующие повреждения: [указать перечень повреждений], что подтверждается [вписать нужное].
Ущерб, причиненный в результате ДТП, а также дополнительные расходы, а именно: [указать перечень и стоимость дополнительных расходов], составили [сумма цифрами и прописью] рублей, что подтверждается: [вписать нужное].
[Число, месяц, год] потерпевший направил [в электронной форме/почтой/иное] в адрес [наименование страховой организации] заявление о страховом возмещении вреда, причиненного транспортному средству, по договору обязательного страхования автогражданской ответственности и приложенные к нему документы, предусмотренные правилами обязательного страхования, что подтверждается [вписать нужное].
[Число, месяц, год] утвержден страховой акт № [значение], в соответствии с которым подлежит к возмещению [сумма цифрами и прописью] рублей.
[Число, месяц, год] платежным поручением № [значение] от [число, месяц, год] по следующим позициям: [вписать нужное] потерпевшему была выплачена сумма в размере [сумма цифрами и прописью] рублей. 
С данной суммой страхового возмещения вреда не согласен, так как [причина несогласия], что подтверждается [указать документы, подтверждающие факт наступления страхового случая, их реквизиты]/
В соответствии сп. 1 ст. 1064ГК РФ прошу возместить оставшуюся часть расходов общей суммой [цифрами и прописью] рублей.
Указанную сумму прошу выплатить [наличными денежными средствами/перевести по прилагаемым банковским реквизитам] в течение [значение] дней в досудебном порядке.
В противном случае вынужден буду обратиться в суд. При этом судебные издержки будут включены в состав исковых требований и взысканы в принудительном порядке в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
Приложение:
1) документы, обосновывающие требования потерпевшего.
[должность, подпись, инициалы, фамилия] [число, месяц, год]
При несогласии потерпевшего с отказом страховщика он имеет право обратиться в суд с исковым заявлением к страховой компании о взыскании страхового возмещения. В случае, если суд удовлетворит требования потерпевшего об осуществлении страховой выплаты, со страховщика взыщется штраф за неисполнение в добровольном порядке требований потерпевшего в размере 50% от разницы между размером страховой выплаты, определенной судом, и размером страховой выплаты, выплаченной страховщиком добровольно.
Помимо этого, если сумма страхового возмещения не покрывает ущерб, причиненный дорожно-транспортным происшествием, потерпевший может обратиться в суд с иском к лицу, причинившему вред.
В том случае, если у причинителя вреда не заключен договор обязательного страхования гражданской ответственности со страховщиком, взыскать стоимость ущерба потерпевший может, подав в суд исковое заявление о возмещении вреда, причиненного в результате дорожно-транспортного происшествия в порядке ст. 15, ст. 1064 Гражданского кодекса.
Проблемы со страховой компанией могут возникнуть не только при наступлении страхового случая, но и на этапе заключения договора страхования гражданской ответственности. В случае, если, например, страховая компания пытается при заключении договора навязать страховку на жизни или иные дополнительные услуги, по закону потребитель имеет полное право отказаться от такой услуги, так как обязательным является заключение лишь договора страхования гражданской ответственности. Так, в п. 4 ст. 935 ГК РФ указывается, что в случаях, когда обязанность страхования не вытекает из закона, а основана на договоре, такое страхование не является обязательным и не влечет за собой никаких последствий. Более того, на основании отказа страхователя от дополнительных услуг отказать страховщик не может отказать в заключении договора ОСАГО, поскольку, в соответствии со ст. 15.34.1 КоАП РФ должностные лица страховых организаций несут ответственность за необоснованный отказ от заключения публичного договора страхования либо навязывание дополнительных услуг при заключении договора обязательного страхования в виде штрафа в размере от 20 тыс. до 50 тыс. руб., а юридические лица – от 100 тыс. до 300 тыс. руб.
В случае, если все же страховщику удалось уговорить потребителя на дополнительную страховку, потребитель имеет право отказаться от страховки в течение 14 дней, но только если страховой случай в этот период не наступил. Причина отказа от дополнительной страховки значения не имеет. При получении потребителем от страховщика отказа в удовлетворении его требования ему следует обратиться в суд.
